

О БЕСЛАНЕ



ТРАГЕДИЯ, КОТОРАЯ НЕ ДОЛЖНА ПОВТОРЯТЬСЯ

Библиотека Ивановского государственного медицинского университета
2024

**3 сентября в нашей стране отмечается
День солидарности в борьбе с терроризмом.
Дата установлена в память о трагических событиях в Беслане 2004 года**



20 лет назад 3 сентября 2004 года закончились трагические события в Беслане. Во всенародный праздник 1 сентября в этом городе Северной Осетии группа боевиков провела подлую террористическую акцию, погубившая сотни мирных людей. Из 32 нападавших выжил один человек. Когда его спросили, зачем, он ответил: «Чтобы развязать большую войну на Кавказе».

В 2004 году бандиты дважды провели террористические акции в московском метро, 22 августа напали на Ингушетию, а затем были взорваны два пассажирских самолета. Но этого им казалось мало. Нужен был такой теракт, чтобы вся страна содрогнулась, чтобы вызвал паралич воли.

Рано утром 1 сентября грузовик ГАЗ-66 и "Газель", полные бандитов, подъехали к школе №1 города Беслана. Только начавшаяся праздничная линейка была прервана автоматными очередями.

Сразу был убит один из родителей, что продемонстрировало серьезность намерений бандитов.

Всех, кто был на площади, а это родители, учителя и школьники, загнали в спортзал. В этом маленьком помещении оказалось 1 128 человек.



Боевики заперли детей и взрослых в спортзале, заминировали его и держали там три дня, не давая ни воды, ни еды. Читайте на WWW.KP.RU: <https://www.kp.ru/daily/27628.5/4979012/>

Практически 1200 человек, страшная духота, дышать нечем, все в панике... На улице 30 градусов, а все окна были закрыты - они не разрешали открывать. Читайте на WWW.KP.RU: <https://www.kp.ru/daily/27628.5/4979012/>

Если бы в последний день захвата, 3 сентября, не раздались взрывы внутри школы, силовики вряд ли бы пошли на такой опасный шаг, как штурм. Решиться на него было крайне сложно.

Большинство заложников умерли после начала штурма — от взрывов, под пулями и обломками рухнувшей крыши спортивного зала.

Террористы стали выгонять людей в столовую. Тех, кто отказывался выходить из зала, безжалостно расстреливали.



Жертвы трагедии в Беслане



В школе № 1, разрушенной во время теракта

В результате теракта в Беслане погибли сотрудники ЦСН ФСБ, МЧС, МВД и гражданские спасатели. Десять бойцов «Альфы» и «Вымпела» уже не вышли из здания школы.

Вспоминает Виталий Демидкин, на тот момент руководитель одного из подразделений управления «А» («Альфа») ЦСН ФСБ, сейчас полковник запаса: «Я участвовал во многих операциях: «Норд-Ост», освобождение трех захваченных самолетов, штурм автобуса с корейскими туристами, оказавшимися в заложниках. Воевал в Афгане, Чечне, участвовал в операциях в Дагестане. Но операция в Беслане для меня была самая сложная.



Страшные кадры штурма

После того как штурм был завершен,
в спортзале нашли более сотни погибших.



Спасатель на развалинах школьного спортзала
3 сентября 2004 года



Сотрудники МЧС собирают тела погибших
во дворе школы №1 3 сентября 2004 года

Хотя большинство заложников были освобождены, в результате теракта погибли 314 заложников (из них - 186 детей), 20 спасателей. Более 800 человек были ранены. 72 ребенка остались инвалидами
Читайте на WWW.KP.RU: <https://www.kp.ru/daily/27628.5/4979012/>



Многие ученики школы в Беслане, оказавшиеся в заложниках, получили ожоги, огнестрельные и осколочные ранения, пострадали от обезвоживания. На фото - заложники, которым удалось вырваться из здания школы.



Почти никто из детей, которые осиротели в результате событий в Беслане, не попали в детские дома - их усыновили родственники.

После того, как спецназ штурмовал школу



Волонтёр несёт раненую девочку.



Многие родители, сопровождая на школьную линейку старших детей, 1 сентября взяли с собой на праздник Дня знаний младенцев. Некоторые из них погибли. На фото - боец российского спецназа со спасенным малышом на руках.

Светлой памяти погибших в Беслане



Первая годовщина бесланской трагедии
- женщина стоит перед стеной с фотографиями
погибших в сентябре 2004 года



Родственники погибших на городском кладбище-
мемориале "Город ангелов" в 2008 г



Светлой памяти погибших в Беслане

Светлана Одинокая

Так недолго жили на свете,
Значит, жизни их - ценны вдвойне.
Как же страшно: страдают дети
На придуманной кем-то войне.

Всем сейчас нелегко и больно,
Мы скорбим уже несколько дней:
Ведь звонок этот первый школьный
Стал последним для стольких детей...



Терроризм — страшная язва социума, которую не удастся искоренить сотни лет. К сожалению, продолжают существовать люди, которые ставят свои цели выше человеческой жизни, преследуя свои жестокие интересы, они выбирают жертвами беззащитных. Поэтому не может быть даже речи ни о каком идейном героизме радикалов, которые якобы отстаивают свое мировоззрение.

Нет хороших террористов, нет умеренных террористов – они все одной крови. И если не будет коллективных усилий большинства государств и народов, эта проблема так и останется кровоточащей раной. Мы его не уничтожим – он уничтожит нас.

Спустя 20 лет после трагедии в школе №1 в Беслане выжившие тогда школьники сейчас сами защищают интересы мирных граждан на СВО... Читайте

<https://russian.rt.com/russia/article/1361744-beslan-vyzhivshie-specoperaciya>